

360行职业体验活动之“我是小小税务员”

5月9日上午,风和日丽,中国少年新闻学院平顶山分院小记者团70名小记者来到新华区国税局,参加小记者团“我是小小税务员”360行职业体验活动。小记者们认真学习了税收基础知识,观看了大型税收动漫剧《税事春秋》,动漫剧里调皮可爱的税收小精灵给小记者们留下了深刻的印象。在精彩的知识问答环节,小记者们踊跃举手抢答,场面十分热闹。在新华区国税局税务大厅内,进入活动的核心环节,小记者们分组在各个窗口体验税务员和纳税人的角色。“看!我已经给纳税人登记办证了!”小记者激动地说。(宋江淼)



小记者对自助办税系统产生了浓厚的兴趣

图片均由本报记者彭程摄

我是小小税务员

东环路小学四(1)班 翦婉欣

星期六上午,我去新华区国税局参加平顶山日报社教育中心组织的小记者职业体验活动——“我是小小税务员”。

8点15分,我们小记者在新华区国税局办公楼前排好队,带队老师对我们说:“我们先到5楼会议室听老师讲课,然后回答问题,再看看有关税收的动画片,最后亲身体验收税。”我们跟随老师来到5楼会议室,国税局的梁老师给我们小记者讲了税收的概念、历史、作用、意义等,使我们对税收方面的业务知识有了进一步的了解。课讲完后,老师开始对讲过的问题进行提问。我们都踊跃举手回答问题,凡是回答正确者,老师都会奖励一个文具盒。老师提问我的问题是:“国税局的服务热线是多少?”我大声回答:“12366。”“回答正确。”老师微笑着说。我得到了一个精美的文具盒,心里高兴极了。紧接着是看有关税收的动画片《税事春秋》。最后一个环节是学收税,老师教我们怎样打印税务正本和副本等,我们都认真学习,很快就掌握了收税的基本流程。

活动结束了,我们又回到办公楼前,和国税局的叔叔、阿姨合了影。今天我们是“小小税务员”,明天我们就是一名真正的税务员,为祖国的繁荣富强作贡献!

税收作用真不小

胜利街小学四(6)班 杨如冰

小朋友们,你们想了解税务员的工作吗?你们想了解税收知识吗?快跟随小记者们一起去体验吧!

一走进新华区国税局的大门,迎面就是一条红底白字的标语:“欢迎中国少年新闻学院小记者走进新华国税局。”小朋友们看到这条标语,既感受到了国家机关的庄严,又感受到了对我们小记者的热情。在老师的带领下,我们整齐地排成两队,有序地进入会议室,安静地坐下来。税务局的叔叔们为我们准备了笔、本和水,我们都坐得笔直,聚

精会神地听老师讲课。

什么是税收?税收都用在哪儿?听老师一项项讲来。我们的衣食住行都和税收有关,税收用于国家的发展和建设,取之于民,用之于民。比如我们的学校,看病时去的医院,星期天同学们喜欢去的公园、游乐场,爷爷奶奶住的养老院等,建设这些公共设施需要的大量资金从哪儿来?就是靠税收。所以,为了我们的幸福生活,每位公民都要依法纳税。

税收已经有4000多年的历史了,我国从夏代就开始有

了税收的雏形,发展到今天,有了资源税、特定目的税、财产税、消费税、增值税、房产税、印花税等。讲完了税收的有关知识,老师又讲起发票,小发票作用大,是交易的凭证,也是报销的凭证,如果商品质量出现问题,也可作为保修的凭证。有些特殊的发票,比如购买汽车的发票,是作为办车牌照的依据,所以购买商品一定要向商家索要发票。

这次活动不仅让我们了解了税收知识,还让我们知道了纳税的好处,真是一次有意义的活动!

国之根本

市十四中八(7)班 崔楠

税收是一个国家建立与发展的基础。如果国家的经济收入并非来源于稳定的税收政策,那么正像李自成建立的“无税国”一样,不会长远。

5月9日以前,我认为的税收只是“从自己的薪水中支取一部分‘捐献’给国家”,而那天,在我心中,税收成为了一个新的理念。

5月9日上午,我们在平顶山日报社教育中心老师们的带领下,有序进入新华区国税局大厅,参加税务知识讲座。在老师的讲解中,我们知道了许多以前不曾了解的税务知识。

我国的税收历史已有4000多年。1994年,我国正式将税收分为国税和地税,包括流转税、行为税等共计十大税种。经过老师耐心细致的讲解,我知道了每时每刻我们都和税收在一起,买的房子征收有税,开的车子征收有税,我深深体会到税收就在身边,税收就在我们生活的方方面面。

富兰克林曾说过:“人的一生只有两件事无法避免,一件是死亡,另一件就是纳税。”税收具有强制性、无偿性与固定性三大特点,公民必须履行义务,由财政、税务和海关三大机构进行监督。然而,一些人为了了一己私利或各种原因,铤而走险,偷税、抗税、漏税、逃税等,生活中,我们遇到的拒开发票、谎报账目、做假账、拒绝有关部门家访等行为,都是违法抗税。商品或服务一旦出现问题,消费者会因无发票证据,相关权益得不到保障。老师告诉我们,可以拨打12366进行纳税咨询、涉税举报。

税务部门担负着“聚财为国,执法为民”的重任,它的管理、监督将使我们的国家经济能够稳定地增长,人们的生活水平日益提高,社会安定和谐!



税务知识讲座



小小税务员

新华路小学四(5)班 甘馨月

5月9日,我在新华区国税局参加了360行职业体验之“我是小小税务员”,感触颇深。我懂得了许多知识,也很喜欢这次活动。

参加这次活动,老师给我们讲了很多有关税务方面的知识,使我了解到,税收

已有4000多年的历史了,历史上种田者必将其中1/10土地的产品贡献给国家。殷商时就实施了井田制。老师还讲了发票有什么用处,比如机器损坏时修理,如果没有发票的话,商家不承认,那你的损失就会很惨重!如果

不给发票,你可以拨打12366举报电话举报,税务员会给商家相应的处罚。

通过这一次的活动,我懂得了很多税收方面的知识,也很开心。以后我要积极参加小记者活动,了解更多知识。